
ATA DA 3ª REUNIÃO Ordinária DO COLEGIADO

EXECUTIVO IFSC - CÂMPUS CHAPECÓ

CHAPECÓ-SC, 29 DE SETEMBRO DE 2022.

Aos vinte nove dias de setembro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas, através da

ferramenta de reuniões virtuais Google Meet endereço: meet.google.com/sot-gqwg-gst,

reuniram-se a Presidente do Colegiado, Sandra Aparecida Antonini Agne e os membros deste

referido colegiado, conforme nomes abaixo. A pauta da reunião tratou sobre: 1. Aprovação da

Ata da 3ª Reunião Extraordinária. 2. Criação do Curso Superior em Tecnologia em Fabricação

Mecânica. 3. A Autorização de Oferta dos Cursos de Qualificação Profissional em: a) Auxiliar

de manutenção industrial integrado ao ensino médio EJA-EPT; b) Gestor de vendas integrado

ao ensino médio EJA-EPT; c) Instalador de sistemas fotovoltaicos integrado ao ensino médio

EJA- EPT; d) Assistente de controle de qualidade integrado ao ensino médio EJA-EPT; e)

Eletricista instalador integrado ao ensino médio EJA-EPT. 4. Aprovação da Chamada Pública

Interna 002/2022/COPPI/CCO Para Apoio a Projetos de Pesquisa. 5. Apreciação Relatório de

Gestão do Ano de 2021. 1. Aprovação da Ata da 3ª Reunião Extraordinária. A Assessora da

Direção Geral Tatieli Lui inicia a fala, apresentando os pontos de pauta aqui presentes, é

solicitado também que o ponto de pauta 5 seja retirado, pois será avaliado na próxima reunião,

devido a alguns ajustes. É feita apreciação dos pontos de pauta apresentados. Todos estão de

acordo. Após isso, a Presidente Sandra Agne agradece a presença de todos na reunião.

Também é feita a apreciação da ATA da reunião anterior, que é o ponto de pauta, onde também

todos estão de acordo. 2. Criação do Curso Superior em Tecnologia em Fabricação

Mecânica. O professor Giovani inicia a fala, onde solicita o ao professor Mateus que apresente

o PPC do curso. O professor Mateus então inicia sua fala, onde fala melhor sobre a pretensão

do novo curso, comenta que foi conversado com os professores que estarão envolvidos, e que

usou a base do curso já presente, de Engenharia do campus. A análise junto a biblioteca

também foi feita, onde foi solicitado a compra de algumas bibliografias. O curso tem duração de

3 anos (6 semestres), nesse momento é apresentado as disciplinas envolvidas no curso, bem

como suas cargas horárias. O professor enfatiza que o egresso também pode atuar com a

manutenção ou projetos mecânicos. As atividades de extensão do curso também foram

baseadas no curso de Engenharia de Controle e Automação, devido a sua ótima elaboração, e

por ter sido aprovado recentemente. Uma das grandes vantagens da criação desse curso é que



todos os laboratórios necessários já se fazem presentes no campus, assim como o corpo de

professores qualificados. O professor Mateus abre o momento para questionamentos a respeito

da pretensão do curso. O professor Jacson parabeniza a equipe que montou todo o PPC. Ele

também diz que ao ver dele está tudo adequado, e questiona sobre o horário de funcionamento

do curso, ou seja, horário de início e término das aulas. O professor Mateus responde que ele

deve ter duração de 4 horas diárias, porém ainda será discutido o horário exato. A servidora

Eleandra solicita a fala, onde parabeniza aos idealizadores do projeto, e enfatiza que vai ser

uma boa oferta, pois um curso noturno no campus era uma necessidade para a população de

Chapecó. O professor Mateus agradece a fala de Jacson e Eleandra. O professor Giovani

parabeniza todos os professores envolvidos, que contribuíram para a criação deste PPC. É

passado então para apreciação, onde todos os presentes votaram de acordo. 3. A Autorização

de Oferta dos Cursos de Qualificação Profissional em: a) Auxiliar de manutenção
industrial integrado ao ensino médio EJA-EPT; b) Gestor de vendas integrado ao ensino
médio EJA-EPT; c) Instalador de sistemas fotovoltaicos integrado ao ensino médio
EJA-EPT; d) Assistente de controle de qualidade integrado ao ensino médio EJA-EPT; e)

Eletricista instalador integrado ao ensino médio EJA-EPT. O professor Giovani inicia a fala,

onde diz que foi aprovada a alteração dos cursos ofertados no campus, menciona também a

pretensão do novo curso, técnico em energias renováveis. Giovani salienta que todas essas

alterações consistem em aprovações de outros órgãos da educação, para então ser implantado

no campus. Outra mudança pretendida também será na oferta dos cursos EJA, que será em

parceria com a rede municipal, onde o IFSC Chapecó ofertará a parte técnica, que são os

cursos profissionalizantes. O professor também menciona que os cursos FIC

(profissionalizantes) aqui apresentados já são ofertados em outros campus e, por normativa

institucional do IFSC, precisam apenas serem autorizados por este colegiado, para serem

ofertados no campus Chapecó. Os cursos FIC pretendidos são os mesmos contidos neste

ponto de pauta. O professor apresenta esses cursos, mostrando detalhes em relação a

demanda na região, estrutura física e profissional do campus, demanda, carga horária, entre

outros. O professor salienta que a intenção não é ofertar todos os cursos todo semestre, mas

sim dois cursos por semestre. Foi estudado a estrutura do CEJA, feito uma pesquisa e

levantamentos para elaborar um plano de sucesso, onde a pretensão é que essa parceria se

torne cada vez mais forte. Sendo assim, o professor explica que este ponto de pauta é uma

autorização para que seja implementado esses cursos no campus, e após isso, em parceria

com o CEJA, definir quais os dois cursos que serão ofertados de início.



É aberto para questionamentos e sugestões. O professor Leandro sugere que seja oferecido

algum curso no período da tarde, devido a carga horária da madrugada de parte do público. O

professor Giovani reforça e diz que é uma sugestão que pode ser aplicada. A servidora Eleandra

questiona sobre o curso de qualificação profissional e auxiliar de manutenção industrial, que tem

a carga horária de 1424h, onde o questionamento é se essa carga horária é o total ou somente

a parte ofertada pelo campus. O professor Giovani responde que é a carga horária total, na qual

as disciplinas da formação geral serão ofertadas pelo CEJA e a qualificação profissional (200h)

será ofertada pelo IFSC, campus Chapecó. Após essas considerações, é feita a apreciação do

ponto de pauta, onde todos presentes estão de acordo. 4. Aprovação da Chamada Pública

Interna 002/2022/COPPI/CCO Para Apoio a Projetos de Pesquisa: O professor Daniel inicia a

fala. Ele explica do edital de projetos que foi lançado pela reitoria, onde o campus inscreveu

alguns projetos para concorrer, mas devido a limitação financeira, nenhum projeto do IFSC

Chapecó foi contemplado. Portanto, a sugestão do professor é que fosse feita uma chamada

pública interna do campus, para contemplar ao menos um desses projetos inscritos. Ele ressalta

que tal projeto seria do curso técnico em segurança do trabalho, onde o valor contemplado seria

para implantação de um laboratório deste mesmo curso no campus, visto que é o único curso

que não possui laboratórios. O professor apresenta o documento da chamada pública. O

professor Giovani salienta que o curso técnico em segurança do trabalho tem muita procura, e

que o campus percebe que é uma área promissora, e parabeniza a atitude do professor Daniel

em expandir as possibilidades de ensino deste curso. A Presidente Sandra explica que após

análises orçamentárias, foi visto que há possibilidade da liberação deste recurso, e salienta que

a aquisição de estrutura através de projetos de pesquisa é uma ótima alternativa para a

expansão. A servidora Eleandra solicita a fala, mas questiona se esse recurso já seria

executado a partir da apreciação deste colegiado. A Presidente Sandra responde que sim. O

ponto de pauta é encaminhado então para a apreciação, onde todos os presentes estão de

acordo. Concluindo os trabalhos, a Presidente encerrou a reunião agradecendo a presença de

todos os membros presentes. E nada mais havendo a tratar, eu Tatieli Lui Meneghini –

Assessora da Direção do IFSC - Câmpus Chapecó e secretária deste colegiado, lavrei a

presente ATA. Presentes: Sandra Apararecida Antonini Agne, Giovani Ropelato, João Paulo de

Oliveira Nunes, Eleandra Leia Tecchio, Ernesto Albrecht, Leandro Chies, Jacson Rodrigo

Dreher, Danieli do Nascimento Dalla Vecchia, Eduardo Gavinho dos Santos, Érico Weber, Milton

Kist.


